
  

 مدرس المقرر

العرنوس  د. باسل 

 عميد الكلية 

الهلامي  د. نورس 

4من  1الصفحة    
 

الفيزياءالـعـلوم   ـ  قســـم جامعــة الــفرات  ـ   كليــــة    

السنة ـ   تحليل عقدي وسلاسلمقرر امتحان   الأولى  طلاب   

الفصلية    𝟐𝟎𝟐𝟓 /  𝟐𝟎𝟐𝟒من العام الدراسي    ثانيةالالدورة 

 سلّم التصحيح
 مئة  𝟏𝟎𝟎  الدرجة:

 درجة (:  𝟑𝟎لسّؤال الأوّل: ) ا

 أجب عن الأسئلة الآتية: 
3أوجد التمثيل الأسي للعدد العقدي   .1 3z i= −. 
,0[حقيقيا  و ا  وسيط  tليكن .2 [

2


   َّ0عددا  حقيقيا  ولنفرض أن 0 0Z x iy= ، صف المحل الهندسي لمجموعة  +

النقاط التي تحقق العلاق  
0

iZ Z t e = +. 
)اكتب بالشّكل:   .3 ) ( ) ( ), ,f z u x y iv x y= )الدالّ  العقديّ :  + ) . zf z z e= . 

 
المركّب  جد التمثيل الأسي  سنو  3 للعدد  3z i= −. 

)لدينا  )
223 3 9 9 18 3 2r = + − = + =  ويكون:   =

3 1
cos

3 2 2
 = = 

وبالتالي 
4


  تمُثّل في الربع الرابع فإنّ:   zوبما أنّ النقط    =

Arg( )
4

Z


= − 

 وبالتالي:

 43 2. 3 2 cos sin
4 4

i

z e i


 − − − 
= = + 

 
 

10 
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Zبفرض  x i y=  بالشكل :   المفروض عندئذٍ تصبح العلاق    +
( ) ( ) ( )0 0 0 0cos sin cos sinx i y x i y t i x x i y y t i t   + = + + +  − + − = + 

 وبالتالي:
( ) ( )0 0cos sinx x t and y y t − = − = 

 ومنه:

 ( ) ( )0 0

cos sin

x x y y
t and t

 

− −
= = 

 وبالتالي:
( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )0 0

0 0 0 0

sin
tan

cos sin cos

x x y y
y y x x y y x x




  

− −
=  − = −  − = −  

ةةر مةةن النقطةة   ةةو حلمةة  المنةةتقيمات التةةي تمة ةة  النقةةاط المفروضةة  قة )وبالتةةالي المحةةل الهندسةةي لمجموعة )0 0,x y  ةةل ومية
منها   .tanكل منتقيم 
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الفيزياءالـعـلوم   ـ  قســـم جامعــة الــفرات  ـ   كليــــة    

السنة ـ   تحليل عقدي وسلاسلمقرر امتحان   الأولى  طلاب   
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 سلّم التصحيح
 مئة  𝟏𝟎𝟎  الدرجة:

)من أجل   ) . zf z z e=  فإنّنا نفرضz x iy=  ويكون:   +
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

. . cos sin

cos sin sin cos

cos sin . sin cos

x iy x

x

x x

f z x iy e x iy e y i y

e x y y y i x y y y

e x y y y i e x y y y

+= + = + +

=  − + +  

= − + +

 

 وبالتالي يكون:
( ) ( )

( ) ( )

, cos sin

, sin cos

x

x

u x y e x y y y

v x y e x y y y

= −

= +
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 أجب عن السؤالين الآتيين:  درجة (:  𝟑𝟎: ) ثانيلسّؤال الا
)أثبت انّ الدالّ   .1 ) ( ) ( )2 25 6 2 5 4f z x x y i xy y= + − − + +  قي دال  تحليليّ , ثمّ أوجد مشتقّها.  −
 أثبت أنّ الدالّ :  .2

( ), 2 5 1u x y xy y= + + 
  uقي دالّ  توافقيّ , أوجد مرافقها التوافقي, ثمّ أوجد الدالّ  التحليلي  التي يكون قنمها الحقيقي قو الدالّ  

 واضح أن:
( )

( )

2 2, 5 6

, 2 5 4

u x y x x y

v x y xy y

= + − −

= + −
 

 لدينا: 
2 5 , 2 5

2 , 2

x y

y x

u x v x

u y v y

= + = +

= − =
 

x,واضح أنّ:   y y xu v u v= = ريمان محقّق , وقذا يعني أنّ الدالّ    −  fوبالتالي فإنّ شروط كوشي 
 تحليليّ .

( ) ( ) ( )2 5 2x xf z u iv x i y = + = + + 
 :yبة 0, وكل xبة zنبدّل كل  

( ) 2 5f z z = + 

10 
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الجلئيّ :    لنوجد المشتقّات 
2 , 0

2 5 , 0

x xx

y yy

u y u

u x u

= =

= + =
 

0xxواضح إنّ:   yyu u+ = 
)وبالتالي فإنّ الدالّ    ),u u x y= . ّقي دالّ  توافقي 

التوافقي   )نبحث عن المرافق  ),v v x y=  لةu   والذي يحقّق معu  .شرطي كوشي ريمان 
,y x x yu v u v= − = 
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 مئة  𝟏𝟎𝟎  الدرجة:

 وبالتالي يكون:
( )

( )

2 5 1

2 2

x

y

v x

v y

= − −

=
 

)نكامل   فنجد: xبالننب  لة 1(
( ) ( )2, 5v x y x x g y= − − + 

)فنجد:    yنشتق بالننب  لة )yv g y= 
)بالمقارن  مع   ), نجد:  2( )2y g y= 
)وبالتالي فإنّ:   ) 2g y y c= + 

 وبالتالي يكون:  
( ) 2 2, 5v x y x x y c= − − + + 

المطلوب  قي:   التحليلي    وتكون الدالّ  
( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2, . , 2 5 1 . 5f z u x y i v x y xy y i x x y c= + = + + + − − + + 

كل   , نجد:yبـ 0وكل  xبـ zنستبدل 
( ) ( )21 5f z i z z c= + − − + 

10 
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 أجب عن الأسئلة الآتية:  درجة (:  𝟑𝟎: ) ثالثلسّؤال الا

5أثبت أنّ المتتالي  التي حدّقا العام  .1

3
n

n
a

n
=

+
5aمتقارب  من    =.  

ادرس تقارب المتنلنل   .2
1

1

!n n



=

. 

)أوجد منشور الدالّ   .3 ) 21

x
f x

x
=

+
0xفي الجوار     .للصفر 

يكن   0مهما     المتراجح نبدأ من   ,5na −    وذلك على اعتبار أنّ كل حدود المتتالي  تقع ضمن
 .ونصف قطره  5الجوار الذي مركله  

5 5 5 15 15
5

3 3 3

n n n

n n n
  

− −
−     

+ + +
 

3 1 15
3

15

n
n

 

+
   − 

 وبالتالي: 
15

0 : 3 0 ; 5nN n N a  


 
   = −    −  

 
 

 فالمتتالي  متقارب  من الواحد.  

10 
 درجات



  

 مدرس المقرر

العرنوس  د. باسل 

 عميد الكلية 

الهلامي  د. نورس 

4من  4الصفحة    
 

الفيزياءالـعـلوم   ـ  قســـم جامعــة الــفرات  ـ   كليــــة    
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 سلّم التصحيح
 مئة  𝟏𝟎𝟎  الدرجة:

تقارب المتنلنل       دراس ل
1

1

!n n



=

 :نأخذ . 

1
( 1)!1

1
!

! 1
lim lim lim lim 0 1

( 1)! 1

nn

n n n n
n n

a n

a n n


++

→ → → →
= = = = = 

+ +
 

اختبار دالامبير. متقارب  بحنب   فالمتنلنل  

10 
 درجات

على المجال   1,1−  :يكون
0

1

1

n

n

x
x



=

=
−

  2نبدّل كلx− بةx :فنجد 

( ) ( )2 2

2
0 0

1
1

1

n n n

n n

x x
x

 

= =

= − = −
+

  

بة )نجد:   xبضرب الطرفين  ) ( ) 2 1

2
0

1
1

n n

n

x
f x x

x


+

=

= = −
+

. 
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 (: اتدرج 𝟏𝟎: ) رابعالسّؤال ال 

)أوجد منشور لورانت للدالّ           ) 2

2

4 3
z f z

z z
=

+ +
3zعلى المنطق :    . 

)تكُتب بالشّكل:   fإنّ الدالّ    )
1 1

1 3
f z

z z
= −

+ +
 

3zبما أنّ:      :ّ1فإن 1
1

3z
   :وبالتالي يكون 

( ) ( ) ( )
1

1
0 0 1

1 1 1 1 1 1 1
. . 1 1 1

11
1

n n n

n n n
n n nz z z z z z

z

  
−

+
= = =

= = − = − = −
+

+
   

3zوبما أنّ:     :ّ1فإن
3

z
   3وبالتالي يكون

1
z
 :وعليه , 

( ) ( ) ( )
1 1

1
0 0 1

1 1 1 1 3 1 1
. . 1 1 3 1 3

33
1

n
n n nn n

n n
n n nz z z z z z

z

  
− −

+
= = =

 
= = − = − = − 

+  +
   

 وبالتالي يكون:  

( ) ( ) ( )
1 1 1

1 1

1 1
1 1 3

n n n

n n
n n

f z
z z

 
− − −

= =

= − − −  

)  أو بالشّكل: ) ( ) ( )
1 1

1

1
1 1 3

n n

n
n

f z
z


− −

=

= − − 

10 
 درجات

 انتهى السلّم


